Projekt „AS Kärdla Veevärk teeninduspiirkondade veemajandusprojekt“

AS Kärdla Veevärk on alustanud Emmaste alevikus ja Männamaa külas veemajandusprojekti elluviimisega 
Projekti raames on planeeritud Emmastes rajada/rekonstrueerida u 1800 m veetorustikku ja u 2 000 m kanalisatsioonitorustikku. Lisaks rekonstrueeritakse kolm reoveepumplat ja asula reoveepuhasti. 
Männamaal on planeeritud rekonstrueerida  u 2 100 m joogiveetoru ja u 2 250 m kanalisatsioonitoru. Lisaks rekonstrueeritakse küla reoveepuhasti.
Projekti elluviimiseks taotles AS Kärdla Veevärk toetust SA Riigi Tugiteenuste Keskuse  EL Ühtekuuluvusfondi meetmest „Kättesaadavad kvaliteetsed teenused“. 18.03.2024 sai taotlus toetuse summas 1,07 miljonit eurot. 
Veemajandusprojekti teostamiseks viidi läbi kaks riigihanget, mille tulemusena sõlmiti hankeleping vee- ja kanalisatsioonitorustike rajamiseks/rekonstrueerimiseks AS-ga Tariston summas 1,45 miljonit eurot, kus projekteerimis-ehtistööde periood on august 2024 kuni november 2025. 
Reoveepuhastite rekonstrueerimiseks sõlmiti hankeleping Schöttli Keskkonnatehnika AS-ga maksumusega 595 000 eurot, kus projekteerimis-ehtistööde periood on august 2024 kuni oktoober 2025.

Projekti ehitustöödele teostab omanikujärelevalvet AS Infragate Eesti.

